

■ 全国“体彩+”获奖项目系列报道之三十三

# 出巧思 山东“水浒”主题体彩店受青睐

本报记者 赵萌

“这家体彩店的门口橱窗处展示了大面积的水浒人物画像，店内墙壁之上也挂满了一幅幅画像，有及时雨宋江、行者武松等，诸位英雄形象栩栩如生，吸引我走进店内。在这里我不仅能感受到那份英雄豪情，还能买一张体育彩票，体验刮刮乐趣。”近日，来到位于山东省菏泽市郓城县3726090078“体彩+水浒文化”店的购彩者杨女士说。

“水浒一百单八将，七十二名在郓城。”一本《水浒传》将好汉的英勇、忠诚、智慧展现得淋漓尽致。为弘扬水浒文化，借助水浒人物的知名度来宣传体彩品牌，让体彩店更加贴近百姓生活，同时号召广大群众增强健身观念，努力打造水浒文化与体育活动相结合的体彩特色主题，“体彩+水浒文化”店应运而生。

“因为郓城县有4A级旅游景区‘水浒好汉城’，本店的位置在郓城县地标建筑唐塔广场附近，周边商铺、住宅也基本按照水浒文化主题进行建设，并且这里是老商业区，客流量比较大，我就在当地体彩中心的帮助下，于2023年9月打造了这家‘体彩+水浒文化’店。”谈及建店初衷，该店代销者侯世杰告诉记者，“我从小听着水浒故事长大，对水浒文化有着一

种特殊的感情，水浒英雄的领军人物晁盖、宋江皆为郓城人，郓城至今仍保留着大量的水浒遗迹。我非常热爱体育，因此将水浒文化融入店中，助力‘水浒源地，好汉故里’的形象更加深入人心。”

为了让水浒文化更好地融入当地群众生活，侯世杰通过店内36天罡漫画人物进行展示，赋予了每位人物体育特色。“在店面装修设计上以水浒文化特色为切入点，以水浒英雄人物为基础，在共性中打造个性，结合体育运动项目创造亮点，突出水浒文化特色，同时传递全民健身的理念。比如墙上展示的英雄漫画，将他们手里的兵器更换成体育器材，有鲁智深举杠铃、张清打篮球、阮小五打乒乓球等，希望看到漫画的购彩者可以增强健身观念。”侯世杰说，当购彩者进店时，还能和他们一起探讨水浒英雄好汉事迹，通过文化交流，能更好地促进销售。同时，让更多人进店沟通交流，通过不断的宣传推广，让大家在传承水浒文化的同时，体验体育彩票的乐趣，实现了为体彩店增收的效果。

店内还设置了水浒文化展示区，包括《水浒传》和《水浒后传》书籍、连环画，与水浒有关的物品以及民间传说的故事情节展示，还有水浒好汉城门票代售等。此外，体彩店还和坠子书表演艺术家合作，不定期到店表演水浒戏，让购彩者领略传统文化的魅力。

力。侯世杰说：“实体店开业以来的回头客比较多，他们觉得‘水浒店’和其他店不一样，不仅店内环境整洁，还提供免费书籍阅读等服务。有表演时，店里非常热闹，大家都喜欢来听。”

住在附近的王先生经常到体彩店坐一坐，他说：“与之前去过的体彩店不同，这家店面形象、硬件配置很时尚，销售员也很热情，所以我没事时就到店里看看书、翻翻连环画，还能顺便刮张彩票娱乐一下，碰巧遇到说书的再听会儿，挺开心的。”附近居民张女士也有同感：“上次来正好碰到说书表演，就坐下听了一会儿，这家店比较宽敞，待着很舒服。”

销售就要讲诚信，水浒文化中的英雄人物，也有很多讲诚信、讲义气的故事。“体彩+水浒文化”店也通过不断加强责任彩票建设，通过低成本对店内装修重新改造，以水浒文化作为宣传，进一步加强体彩店的合规运营。据了解，2023年在山东省“体彩+”项目大赛中，该店获得个人项目二等奖。“接下来，想继续营造水浒文化氛围，比如在店内摆放水浒和体彩结合的摆件、做一些带有体彩和水浒元素的红包等，让大家在有趣、有文化的氛围中享受购彩乐趣，还会增加一些店内的便民服务，让大家更愿意到我的店里来。”侯世杰表示。



东北虎男篮队员指导同学们上篮球课。吉林体彩供图

■ 吉林彩风

## 丰富“快乐操场”活动内容

### 吉林体彩携手东北虎男篮开展公益课

体魄和积极的生活态度。

东北虎篮球俱乐部新闻发言人表示，能够借助体彩提供的平台，来到学校发现人才，让同学们更加喜爱篮球，感到很开心。“未来我们将继续和体彩合作，让更多的青少年爱上篮球、爱上运动。俱乐部也将借助吉林体彩这个公益的‘催化剂’，走进更多的校园、社区，让公益事业在基层发挥更大的作用。”

“借助体彩举办的这个活动，我们希望把体育氛围和体育精神带给同学们，鼓励他们积极去运动，也

希望这次参加活动的同学有一天能够站上职业篮球的赛场。”球员代怀博为篮球少年送出祝福。参加分组对抗赛的宋泽展同学很激动：“这次篮球公益课让我受益匪浅，学到很多篮球知识，也发现之前自己在比赛中跑位上的问题，以后我会更加努力地练习。”

据了解，吉林省体彩中心未来将携手更多社会力量，共同推动青少年体育事业蓬勃发展，不断丰富“公益体彩 快乐操场”公益活动的内容，让更多同学享受到体育带来的快乐。

趣味互动活动区是此次活动的一大亮点。这里设置了平衡高手、投壶和叠纸杯等互动游戏，吸引众多观众的参与和围观。游戏简单有趣，参与者在获得乐趣的同时，也感受到体彩的公益理念和社会责任。每个游戏都设有丰厚的奖品，现场气氛热烈，欢声笑语不断。

通过这次活动，体彩不仅展示了自身的发展历程和公益成果，还提高了公众对体彩的认知度和参与度。活动现场，许多观众在了解体彩的公益性质后，关注了北京体彩中心的微信公众号，还领取到北京体彩赠送的乐透彩票等礼品。

本次活动不仅是对体彩过去成就的总结和展示，更是对未来的展望。“接下来，北京体彩将继续传递公益事业的正能量，与广大百姓携手再出发，共同创造更加美好的明天。”北京体彩相关负责人表示。

(赵萌)

■ 体彩驿站

## 北京“体彩30年”主题活动举行

本报讯 近日，以“奋进三十载，携手再出发”为主题的中国体育彩票30年主题活动在北京市通州区潞城全民健身中心举行。

此次活动现场设置了多个展示区，包括体彩公益公信展示区、责任彩票建设主题展示区以及趣味互动活动区等。每个展示区都精心设计，通过丰富多彩的展示和互动活动，全面展示体育彩票的发展历程和公益成果。

在体彩公益公信展示区，展示了体育彩票在过

去30年所取得的公益成果和社会贡献。通过图文展板，观众可以清晰看到体育彩票在教育、扶贫、健康等领域所作出的努力和成就。许多观众在此驻足观看，纷纷表示被体彩的公益精神所感动。

责任彩票建设主题展示区展示了体育彩票在责任彩票建设方面的工作。通过展板，向观众介绍了责任彩票的理念和具体实践，让大家更深入地了解体彩在保障购彩者权益、预防未成年人购彩等方面措施。

■ 赣鄱彩风

## 江西六成省级公益金用于群众体育

本报记者 王世让

近日，江西省体育局根据《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》《彩票公益金管理办法》等相关规定，向社会公告了2023年度江西省体彩公益金筹集分配和省级体彩公益金安排使用等情况。

公告显示，江西省在2023年共销售体育彩票108.9亿元，为国家筹集体彩公益金25.08亿元，其中上缴中央财政12.37亿元，江西省留用12.71亿元（含逾期未兑奖奖金0.34亿元），其中省本级体彩公益金5.96亿元，市县级体彩公益金6.75亿元。

2023年，江西省省级体彩公益金共安排支出38658.31万元，其中安排开展群众体育工作22809.95万元，占到江西省省级体彩公益金的近六成，主要用于全民健身计划4184.70万元，体育场馆建设改造

及运行维护15144.76万元，支持体育产业发展2880.49万元，残疾人体育事业发展项目600万元，还有15848.36万元公益金用于开展竞技体育工作，占到江西省省级体彩公益金的约四成，包括赛事补助3002.08万元，青少年体育3305.08万元，江西省优秀运动队训练比赛保障9541.20万元。

公告称，江西省省级体彩公益金的使用，严格按照国家规定用途和财政部门的管理要求执行，收入纳入财政预算，支出向财政部门申请专项核拨。体彩公益金积极推动江西省全民健身场地设施供给更加丰富，科学健身指导水平显著提升，全民健身赛事活动丰富升级，体育后备人才储备逐步扩大，“三大球”改革工作稳步推进，竞技体育成绩取得新突破，体育产业发展质量不断提升，红色体育文化呈现新气象，取得了良好的社会效果。

■ 八闽彩风

## 福建体彩市场形势分析会召开

本报讯 为全面总结分析福建体彩上半年市场形势，进一步研究部署下半年攻坚任务，福建省体彩中心近日召开半年市场形势分析会，会议听取各相关部门负责人的工作汇报，部署下半年重点工作任务。福建省体彩中心负责人、中心各部室负责人、各分中心负责人及乐透竞猜游戏负责人参加会议。

会上，福建省10个分中心围绕乐透、竞猜游戏上半年本地工作亮点、市场短板及下半年重点工作进行汇报。福建省体彩中心概率部、竞猜部等部门分析了上半年市场形势，提出下半年重点工作。福建省体彩中心负责人，肯定了各部门上半年取得的成绩，要求各部门按照提出的下半年工作重点，进一步细化工作方案，认真

抓好工作落实。

会议指出，今年是中国体育彩票全国统一发行30年，全省体彩工作要进一步增强政治意识、强化政治担当，坚守中国体育彩票国家公益彩票的初心定位，以高度的责任感抢抓新机遇、应对新挑战，为高质量发展贡献“体彩力量”。

会议强调，各部门和分中心要围绕工作重点，一是要传承弘扬“马上就办、真抓实干”“四下基层”等优良作风，深入一线，提升服务意识；二是要强化问题导向，因地制宜，有的放矢，面对工作当中的问题，既要有想法，更要有办法；三是要突出目标落实，强化节点意识，抓住工作的关键点，夯实渠道基础，挖掘各游戏市场潜力，努力完成全年销售任务目标。

(王世让)

■ 粤彩风云

## 见证责任彩票建设成果 广东媒体采风行走进广州

本报记者 黄心豪

7月5日，广东体彩责任彩票宣传月媒体采风行首站走进广州，来自国家、省、市的各级媒体记者及广东知名作家组成采风团，先后走进广州“体彩之家”、天河体育中心及体彩实体店，深入了解欧锦赛期间广州体彩责任彩票建设情况，以及在引导理性购彩、购彩者宣传教育、防范非理性购彩等方面的情况，见证30年来广州体育彩票事业发展成果。

在广州“体彩之家”，媒体采风团全面感受到广州体彩30年发展历程及其积极助力体育事业和社会公益事业发展的方方面面。

广州市体彩中心负责人介绍，近年来，广州体彩持续推进责任彩票建设走深走实。在今年责任彩票宣传月期间，广州体彩联合广州公安跨界开展反诈宣传，并为全市3000多个实体店配备责任彩票宣传物料，同时计划联合公交集团在全市1000台公交车内投放责任彩票宣传片，向社会公众和广大代销者传递责任彩票理念，让更多人了解体彩，建立对体彩品牌的认知与信赖。

当日下午，采风团走进2020体彩追梦人、广州体彩代销者杜炳钊所经营的实体店。杜炳钊加入体彩



体彩代销者杜炳钊。

广东体彩供图

大家庭已有整整15年，经过悉心经营，他的店铺已经成为番禺区家喻户晓的“明星体彩店”，附近的街坊邻居都会来这里购彩或聊天。此外，杜炳钊还积极参与公益事业，在体彩店为环卫工人配备饮水机，多次参与无偿献血，并且在2020年策划并参与向贵州当地的小学捐赠3000多本图书和400个书包等。

杜炳钊用实际行动践行公益体彩的初衷，他本人和他的店多次获得“全国体彩优秀销售网点”“2020体彩追梦人”等光荣称号。

30年来，广州体彩累计销量达到662.79亿元，筹集公益金168.14亿元，向社会提供超过6000个就业岗位，在稳增长、促就业、惠民生等方面作出了重要贡献。